

Совет Безопасности

Distr.: General 27 June 2022 Russian

Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 24 июня 2022 года на имя Генерального секретаря, Председателя Совета Безопасности и Координатора Совета Безопасности по осуществлению резолюции 2231 (2015)

Соединенные Штаты хотели бы обратить внимание Совета Безопасности на недавний инцидент, в котором Иран действовал вопреки пункту 3 приложения В к резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности.

Иран продолжает развивать свою программу по баллистическим ракетам в нарушение резолюции 2231 (2015). 8 марта иранские национальные СМИ сообщили, что Корпус стражей исламской революции запустил ракету-носитель «Касед» для вывода на орбиту спутника «Нур-2».

Соответствующая часть пункта 3 приложения В к указанной резолюции гласит следующее: «к Ирану обращается призыв не осуществлять любую деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет». Ракеты-носители не являются баллистическими ракетами, однако в них применяются технологии, которые практически идентичны технологиям, используемым в баллистических ракетах, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие, и являются взаимозаменяемыми с ними. Формулировка «баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие» в пункте 3 приложения В охватывает системы категории I по классификации Режима контроля за ракетной технологией. По определению, системы баллистических ракет, относящиеся по своим конструкционным параметрам к категории I и способные нести полезную нагрузку величиной не менее 500 килограммов на расстояние не менее 300 километров, по своим характеристикам способны доставлять ядерное оружие. Поэтому запуски ракет-носителей, в которых используется технология, взаимозаменяемая с технологией баллистических ракет категории I, представляют собой деятельность, которую Совет Безопасности недвусмысленно призвал Иран не осуществлять.

Мы вновь настоятельно призываем международное сообщество привлечь Иран к ответственности за его действия. Дальнейшее развитие Ираном технологии баллистических ракет способствует росту региональной напряженности и создает угрозу международному миру и безопасности. Ситуация, при которой





Иран вновь и вновь сознательно бросает вызов Совету Безопасности без какихлибо последствий, подрывает непреложный авторитет Совета.

Кроме того, Совету Безопасности следует и далее настаивать на полном осуществлении предусмотренных в приложении В к резолюции 2231 (2015) обязательных мер, которые ограничивают внешнюю поддержку иранской программы по баллистическим ракетам. В соответствии с этой резолюцией все государства — члены Организации Объединенных Наций обязаны не поставлять, не продавать и не передавать Ирану определенные связанные с баллистическими ракетами предметы, материалы, оборудование, товары и технологии без заблаговременного получения в каждом конкретном случае одобрения Совета Безопасности. Кроме того, они не могут предоставлять Ирану никаких технологий, технической помощи или профессиональной подготовки, финансовой помощи, инвестиций или брокерских или иных услуг, связанных с баллистическими ракетами, способными доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет, или с поставкой, продажей, передачей, производством или использованием определенных связанных с баллистическими ракетами предметов, материалов, оборудования, товаров и технологий, без заблаговременного получения в каждом конкретном случае одобрения Совета Безопасности.

Мы просим Генерального секретаря учесть в своем следующем докладе об осуществлении резолюции 2231 (2015) действия Ирана, о которых говорится в настоящем письме. Мы просим Вас также распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Линда Томас-Гринфилд
Посол
Представитель Соединенных Штатов
при Организации Объединенных Наций

2/2 22-10087